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 עלמציאת ע" Power Methodאלגוריתם 
 סטופל איתי

 :𝑧(0)ווקטור כלשהו  𝐴בהינתן מטריצה 
 

𝑤(𝑘)הגדירו  .1 = 𝐴𝑧(𝑘−1) 

𝑧(𝑘) =
𝑤(𝑘)

||𝑤(𝑘)||
 

 ( עד להתכנסות.1חזרו ל) .2

3. lim
𝑛→∞

||𝑤(𝑘)|| = 𝜆𝐴 

lim
𝑛→∞

𝑧(𝑘) = 𝜆𝐴 ו"ע של 

 העצמי הגדול ביותר )בערכו המוחלט(.הווקטור  – 𝜆𝐴כאשר 

 הוא ניחוש ונבצע אותה עד שנתכנס לווקטור מסויים  𝑧ע כאשר נתחיל את מציאת הע"
 הו"ע.

 

 הוכחה של התכנסות השיטה תחת ההנחות:

1. A .לכסינה 

|𝜆1|יחיד כך ש 𝜆1קיים ע"ע  .2 = max⏟
𝐴 ע"ע של λ

 (𝜆) 

 .1ד מ  הוא ממ   𝜆1המרחב העצמי של  .3

 לא הכרחיים(. 1,3בל תנאים לא תעבוד אם הוא לא יתקיים, אהשיטה  –הכרחי  2)תנאי 

 

 :𝑧ולכן לכל וקטור   {𝑣𝑖}מההנחות הנ"ל: קיים בסיס אורתונורמלי של ו"ע 

𝑧 =∑𝑐𝑖 ⋅ 𝑣𝑖

𝑛

𝑖=1

 

 

𝐴𝑧 =  ∑𝐴𝑐𝑖𝑣𝑖 = ∑𝑐𝑖𝜆𝑖𝑣𝑖 = 𝑐1𝜆1 ⋅ (𝑣1 +∑
𝑐𝑖
𝑐1
⋅
𝜆𝑖
𝜆1
⋅ 𝑣𝑖

𝑛

𝑖=2

) 

𝑧(1) =
𝐴𝑧

||𝐴𝑧||
=
𝑐1𝜆1

||𝐴𝑧||
⋅ (𝑣1 +∑

𝑐𝑖
𝑐1
⋅
𝜆𝑖
𝜆1
⋅ 𝑣𝑖

𝑛

𝑖=2

) 

𝐴𝑧(1) = ⋯ =
𝑐1𝜆1

||𝐴𝑧||
⋅ (𝜆1𝑣1 +∑

𝑐𝑖
𝑐1
⋅
𝜆𝑖
𝜆1
⋅ 𝑣𝑖 ⋅ 𝜆1

𝑛

𝑖=2

) =
𝑐1𝜆1

2

||𝐴𝑧||
⋅ (𝜆1𝑣1 +∑

𝑐𝑖
𝑐1
⋅ (
𝜆𝑖
𝜆1
)
2

⋅ 𝑣𝑖

𝑛

𝑖=2

) 

𝑧(𝑘) = 𝐴 ⋅ (
𝑧(𝑘−1)

||𝐴𝑧(𝑘−1)||
) = 𝐴2 (

𝑧(𝑘−2)

||𝐴2𝑧(𝑘−2)||
) = ⋯ = 𝐴𝑘 ⋅

𝑧

||𝐴𝑘𝑧||
   

𝑐1הנחה:  ≠ 0. 

  (
𝜆𝑖

𝜆1
)
𝑘

→ 0 : 
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𝑧(𝑘) =
1

||𝐴𝑘𝑧||
⋅ 𝑐1𝜆1

𝑘 ⋅ (𝜆1𝑣1 +∑
𝑐𝑖
𝑐1
⋅ (
𝜆𝑖
𝜆1
)
𝑘

⋅ 𝑣𝑖

𝑛

𝑖=2

)
⏟                  

=𝑣1

 

||𝑧(𝑘)|| = 1 ⇒ ||
1

||𝐴𝑘𝑧||
𝑐1𝜆1

𝑘 ⋅ 𝑣1|| → 1 

𝜆1נניח ש > 0: 
 ולכן:

𝑐1𝜆1
𝑘

||𝐴𝑘𝑧||
→ 1 

lim
𝑘→∞

||𝐴𝑧𝑘|| = ||𝐴 lim
𝑛→∞

𝑧(𝑘)|| = ||𝐴 ⋅ 𝑣1|| = ||𝜆1𝑣1|| = 𝜆1  

∎ 


